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Kiadóhivatal : Ih'ttvr-nyomda, Kaszinó- 
Itazár épülőt.

Az előfizetési pénzek és hirdetések ide küldendők,

Hirdetések

legjntihi_y<i«Ml)l> szAmitnssal, dijszahás szerint.

Ä mintaparasztgazdaságról.
Irta Kircz István.

Minden, ami emberi, gyarló és tökélet­
len. Azért az emberiség összes intézményei, 
alkotásai, művészété, tudása mind magukon 
hordják a gyarlóság bélyegét. Egyik kisebb, 
a másik nagyobb mérvben.

De a jó Isten eszes lénynek teremtvén 
az embert, ez gondolkodni és Ítélni is tud 
és ezen tulajdonságainál fogva felismeri az 
önalkotta műveinek és cselekedeteinek gyar­
lóságát, azoknak hiányát és azért azokat 
javítani, tökéletesíteni törekszik. Habár a 
jó Isten véghetetlen és kifürkészhetetlen böl- 
cseségével magának tartotta fönn az absolut 
tökélyt, még is azon vágyat öntötte az em­
berbe, hogy a tökéletesség felé törekedjék 
és igyekezzék azt lehetőleg el is érni. Es ez 
jól van igy, mert különb az emberiség 
sohasem haladt volna az ö.s állapotból, mely - 
ben az »m'hmse.g kelletében v >!t.

Ezen vágyat, ezt a tökéletesség tele 
való törekvést észrevesszük minden téren : 
úgy a tudományokban, mint művészetekben ; 
a kézműveseknél úgy, mint a földmi velősnél. 
Es ezen, a jó Isten által adott vágynak kö­
szönhetjük sok tudományágnak bámulatos 
haladását is. Hogy csak egyet-kettőt einliisok :

Milyen óriási haladás tapasztalható a 
tekhnikai tudományokban! Milyen hatalmas 
lépést tett a vegytan az utóbbi évtizedekben ! 
Es éppen ezen utóbbi tudománynak koszton 
hét sokat a földmi velős tudománya is. Mert 
a vegytan tudománya bontotta szét a talajt 
alkatrészeire. Az mondott a meg a gazdának, 
miféle tápanyagra van szüksége mindéit egyes

T AH CZ A.
A vén belijár keselyűje.
Egy vén betyár iddogát bájában 
A korcsmának ivó szobájában.
Már jó régen a jó útra lére.
Néhány legény hallgat beszédére.

»Manapság, hejh, de laás idők járnak. 
Régen vége a belt/árailágnuk:
Hanem mikor az a nála járta :
»Jaj beh hangos a becsüli csárda !

Jó bor, szép láng, cziyányzene, ének 
Ilyes kellett a belgái• legénynek.
Meglelte ezl, nem is voll hiánya — 
Eorcsmárosné kökéiigszenui lánya.

Elkerültem arról a vidékről,
S délibábról, bürányfelhös égről
Most legfeljebb álmodom csak rábai . . .
S ven betyárból kitör egg bús nóta.

Dalol, iszik, tölt is a pohárba : 
kink igyunk: a régi világul!
»Akárhává tegyen is az Isién,
Hej gyerekek, nincsen nyugtom itten ’

Oil valahol künn a pusztaságon 
Ott kell halnom, érzem, — szinte látom : — 
Sírom hónaik s egyszerű fejfája 
Kalánykóró kékszinű virága *

DÉ/.S SÁMUEL.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerke'

BODNÁR ISTVÁN.
Helmunlxat.i nk :

JANOSITS KÁROLY. S.OVÁCH ALADÁR.
Kiadja Báter Janos nyom a ja Szekszárdon.

növénynek és igy a gazda a növénytermelést 
egész tudományos határozottsággal űzheti, 
mert tudja, miféle alkatrészeket kíván. A 
vegytan állapította meg, hogy a növénynek 
vízre, szerves és szervetlen részekre van 
szüksége. Ez állapította meg a különféle ta- : 
karmányneiuek tartalmát s ez által tápér­
téküket is. Szóval : a vegytan tudományos 
alapra fektette az egész gazdálkodást és le- i 
betűvé tette a föld rá ti.: stabilis művelését, oly­
annyira, hogy a föleini<ívelés ma már egyike 
a legszebb és legszélesebb ismeretkört kívánó 
ludunuíiujoknak.

Es ezt igazán jól érteni és jól tudni, 
rendkívül szükséges Ina minden földmivelő- 
nek, fől'eg Magyarországon, mely ország első­
sorban is földmivel >. agrárius állam és igy 
népességének túlnyomó része evvel foglal­
kozván, Mag , urország anyagi jólétének quasi 
alapját, majdnem, hogy azt mondanám : Ma­
gyarország létét vagy nemlétét jelenti, mert 
a tvhii.i. ve, /szta.y Re,,ez vett .tie Ltj'i.t' zag 

k t úlnyomé részét. zÖm< . ant 
jóléte vagy szegén ysége kihatással van az I 
ország többi lakódra is. Nemzetgazdászati 
szempontból teli 1 rendkívüli fontos nálunk 
az, hogy az őstermelő, a földmives, a nem 
zettest alapja, !>ix'-:i\ os jómódnak örvendjen. 
Mert tény az, h..g\ jólét föltétele mindennek :
A műveltségnek. az egészségnek, sőt meg az 
erkölcsöknek is, mely ten veknek bizonyít- : 
gat.'isa nem tart /ók e sorok keretébe, de ; 
amelyet positiv adatokkal Mustrálni és bizo- 
nyi'ani nem éppen a legnehezebb dolgok 
k v.é tartoznék, Hisz IN' í Henrik (Bourbont 
franczia kir.il> atna mondása. „Azt akarom, 
hogy vasárnap -nkint minden alattvalóm fazé-

K ük hi Me is jó a bor.
irta : Érsek Elek.

Előre bocsátom, hogy e történetünk 
azon időre esik, amikor még nem minden 
ember volt ember. A mikor ha nem is 
éppen a „bárónál“ kezdődött, de ahhoz, 
hogy valaki* magát embernek nevezhesse, 
föltétlenül megkívántától!, hogy legalább is 
ama bizonyos „kutyabőrrel“, — mit nemesi 
levélnek neveznek — néminemű összekötte­
tésben lett légyen.

Az ilyen „kutyabőr-tulajdonosnak“ j 
nemcsak az a kiváltsága volt, hogy kutya- 
hőre révén embernek ismertetett törvény és 
ember által, hanem az is, hogy része volt 
abban a kimondhatatlan örömben, kénye 
kedve szerint tehetni lábát embertársa nya­
kára — vagyis akarom mondani, egv olyan 
kétlábú állat nyakára, aki ugyan sem szőrrel, 
sem tollal fedve nincsen, de „kutyabőre“ 
sincsen; a ki tehát ennélfogva sem nem 
állat, sem nem ember, hanem mindenikénél 
kevesebb — „jobbágy.“

Ha pedig jobbágyról van szó, a be­
avatottak azonnal tudni fogják, hogy ez a 
való történet, amelyet itt elbeszélni akarunk, 
— ama dicsőséges korszak előtt történhetett 
meg, midőn az Ur még nem küldötte volt

Volt uémedi-i. most száraeajtai ev. ref. lel­
kész. A szerk.

Szerkesztőség: Szécheiiyi-iitczii 1085. szám.
ide küldendők a lapot érdeklő összes közlemények.

EUŐFIZETÉS :

egész evre 10 kor., felévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill 
NÉPTANÍTÓKNAK,

ha az előfizetést egész évre előre beküldik : 5 kor.

kában följön egy tyuk“ nem volt csak üres 
frázis, hanem nagy nemzetgazdászati elvet 
tartalmazott és roppant horderejét és fontos­
ságát a derék király bizonyára tudta is,

Nemzetgazdászati igazság, hogy az állam 
anyagi jóléte és ebből folyólag hatalma is a 
földmivelő osztály jólététől függ, mert ez 
képezi alapját a nemzet zömének. Pedig 
ahol az alap rossz, ott mihamarább romba 
dől az egész épület.

Ámde a tapasztalat azt mutatja, hogy 
népünket régi konservatizmusából csak nagy 
nehezen lehet kizökkenteni, ami ugyan nem 
mindenkor és mindenben hátrányos, de te­
kintetbe véve a mostani primitiv művelési 
rendszer gyarlóságát, az élet nehézségét, a 
folyton szaporodó terheket és az élet köve­
telését, kell valamit tenni, hogy a nép a 
régi, ősszüleitől eltanult és eddig folytatott 
földművelési rendszert elhagyja, mert elte­
kintve attól, hogy primitiv és rossz, régen 
■ , ly-jv hl . .óó A t . Z Újai b, Cl
a vegytani tudomány által támogatott intensiv 
földmiveit mely amellett, hogy a told jö­
vedelmező képessegét gyarapítja, a termés mi­
nőségét is fokozza.

Áthatva ezen fentebb elősorolt általános 
igazságoktól, Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszter igazán önzetlen hazafiul szeretettől 
indíttatva, eléggé nem dicsérhető lelkes 
agitálásával minden lehetőt megtesz,* hogy 
földmivelő népünk régi konservatizmusából 
fölébredjen és a földmivelés terén az újabb 
vívmányokkal megismerkedjék, azokat ma­
gáévá tegye, azokat gyakorolja, hogy a mai 
nehéz életviszonyokkal könnyebben meg­
küzdjön és őt az elszegényedés tátongó mély

el a szabaditásnak szent lelkét, hogy kisza­
badítsa népét a keserves rabságból ; midőn 
még nem hangzott el a dal halhatatlan költőnk 
ajkairól: „Rabok legyünk, vagy szabadok“ ? !

Kedves és bájos vidék terül el előttünk. 
A nap izzó sugarai — a még akkor szabály­
talanul kacskaringózó — Kapos vizének 
hullámain törnek meg, a folyam jobb olda­
lán egy* pompás hegylánczolat kiséri a gyors 
futamú folyót, mely hegylánezolatnak legki­
emelkedőbb csúcsa a 270 méter magasságú 
— üres belsejében sok titkot rejtő — „Ne- 
bojsza.“

Ha fáradságodat nem sajnálod s fellépsz 
e hegycsúcsra, gazdagon meg leszel jutal­
mazva. A távoli messzeségben levő Balaton­
nak kékülő vize tiszta időben szabad szem­
mel is látható és úgy tűnik tel, mintha a 
nyári kék égből egy darab a tihanyi hegyek 
közé esett volna.

Mérhetetlen róuaságon arany kalászt 
ringat a bűvös szellő s kalász kalászt csó­
kolva, zizegő lágy hangon mintha azt su­
sogná a sok verejtéket hullató, örömmel és 
reménnyel tele szivli magyarnak: „A nagy 
világon e kívül nincsen számodra hely.“

Közvetlenül a hegylánczolat lábánál
kígyózik a P..................felé vezető országút.
A szelíd hajlású, hullámos hegy oldalán nem 
látni egyebet, mint hatalmas szőlőtáblákat,
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ségétől visszarántva, lassan a jómód ösvényére 
terelje és ez által is megszerettesse vele ezt 
a drága áldott földet, a mi hazánkat, melyet 
a jó Isten igazán vsak jókedvéi) ti terem­
tett. Halhatatlan Petőfink is azt énekli édes 
hazánkról :

„11a a föld Isten kalapja,
Úgy hazánk bokréta rajta.“

Ez tény. Ha végignézünk Európa 
képén és tanulmányozzuk a többi ország

tel­
es tanuimanyozzuK a touut ország ter­

mészeti szépségeit és termőképességét, úgy 
édes hazánk bizonyára az elsők között tog 
lal helyet.

De mit használ a szépsége, mit használ 
a termőképesség, ha nem tudjuk hasznát 
venni t 3Iit hasznainak tíz újabb \ ix, manyo.-., 
ha azokkal nem ismerkedünk meg, hanem 
következetesen a réginél maradunk ? Kell 
tehát, hogy hozzáférhetővé tegyük a modern 
gazdaságot népünknek ; szemléletivé kell tenni 
annak kezelési módját ; kézzelfoghatóvá kell 
tennünk annak előnyeit a régi fölött, hogy 
saját szemével lásson és tapasztaljon.

Ismervén a példa vonzóerejét, a tölmi- 
velésügyi miniszter állít fel parasztmintagaz- 
daságokat egyes helyeken és főleg olyan vi­
déken, hol a mezőgazdaság képezi a népnek 
főfoglalkozását és az illető megyei gazdasági 
egyesület helyén valónak találja annak be­
rendezését.

Is. mert ha a birtok közlekedő vonalon —- vasút 
vagy gőzhajó állomás, vagy nagyobb piacz 
(város) közelében fekszik, akkor az üzem- 
terv elkészítésénél mindig a pia ez fogyasz­
tására lesz tekintettel, azaz világosabban szólva, 
arra fogja a termelésnél a tősulyt fektetni, 
hogy a talajviszonyok mellett mi értékesít­
hető legjobban, leggyorsabban es legbiztosab 
bail. Ha azonban a helység távol van a pi- 
aeztól, de van a községben vagy közelében 
tejgazdaság, hol állataitól nyert fejet tudja 
értékesíteni, akkor a tejprodukálásra fogja 
a fősulyt fektetni. Evvel kapcsolatosan per 
sze a sznrvasmarhatenyésztésve és takarmány 
termelésre.

Ha azonban minden közlekedő úttól
í\7f>! yon .«i hfi! Y«no\ ]u)l ;i 111 11] tilDilVílSZtíTílZ■I m I vuórr................ . " .

daságot fel akarják állítani, de a talaj a
gabonamiivelésre alkalmas, akkor be fogja 
azt ugv osztani, liogv abból miivl több hasz­
not húzzon a gazda anélkül, hogy a földek

Befogja földjét

Es hogyan történik ez
Yagv a községi elöljáróság vagy

ryei gazdasági egyesület kiszemelgv
a me 
értel­

mesebb, törekvő, arra való gazdát, kinek 
legalább 20 (busz) katasztrális hold, tulajdon 
földje van és aki arra vállalkozik, hogy 
mintagazdaságot fog vezetni. Annak folya­
modni kell a földútiveléstigyi minisztérium­
hoz a megyei gazdasági egyesület utján 
parasztmintagazdaságért es ennek a folya­
modványát a gazdasági egyesület pártolókig 
terjeszti fel a minisztériumhoz.

Ha a minisztérium a gazdasági egye­
sület felterjesztésére és ajánlatára elfogadja 
a tervet, akkor megbíz egy szakközeget az 
üzemterv elkészítésével — legtöbbnyire szak­
tanárokat, kik valamely állami gazdasági 
intézetnél működnek.

Az illető szakközeg eljön, tanulmá­
nyozza a talajviszonyokat, a helvi és klnna-

minősége kárt szenvedjen. 
f)-ös, 6 os, osedeg 9 es forgóra osztani — az 
persze mindig az ál hitállomány mennyiségé 
tői is függ - (te a 3 nvomásos fekete ugar­
rendszert semmiesetre sem fogja meghagyni, 
mert Így f része a földnek nem hoz ugyan 
hasznot, de adót azért még is kell utána 
fizetni.

Mert nem kell ám azt gondolni, hogy 
a mintagazdaság tulajdonképen csak egy 
kis gazdaság, hol mindenből valami, de 
mintaszerűen lesz termelve.

Szó sincs róla I Ez ferde fogalom I
Igaz. hogv a mennyire lehet, felölel a 

terményekből annyit, a mennyit lehet, de 
arra mindig fösuly lesz fektetve, a mi a 
talaj és kehi viszonvoknak legjobban meg­
felel és Ica jövedelmezőbb. Szóval : a gazda­
ságot intensn vő, belterjessé tenni, azaz : 
liftnél többször és több hasznot altból húzni, 
anélkül, hogv rablógazdaságot folytatna.

Van min tógazdaság mely kertészetre, 
vagy állattenyésztésre, vagy tejgazdaságra 
lesz berendezve. Sőt eziroktermeiésre is van 
berendezve miniaparasztgazdaság, a mely 
évenkint 4—61)0 Irtot hoz a termelt czirok- 
ból kötött seprűk után.

Ha tehát a szakközeg benyújtotta a 
minisztériumba az iizemrervet, akkor a föld- 
mi velésiigvi minisztérium felszereli a gazda

gazdasághoz szükségesj ad neki 1 törzs faj- 
baromfit, 1 -2 kaptár midiét, sőt pénzsegélyt
is nyújt neki nagyobb fajállatok beszerző 
sere, pl. szarvasmarha, sertés és jtilira. Es 
ezt mind azon feltétel alatt adja az állam, 
hogy ezért köteles az illető legalább azt a 
20 kát. hold tulajdon földjét a készített 
üzemterv szerint művelni és vezetni, mely 
ténykedését a minisztérium a gazdasági egye­
sület valamely szakembere állal ellenőrizteti.

11a az illető gazdaember aki szabott kö 
vételim nyéknek megfelel, a minisztérium nem 
hogy követelne tőle valami kárpótlást annak 
a fejében, hogy jövedelmét megnagyobbította 
és felszerelte gazdaságát modern és czélszerii 
gazdasági eszközökkel, hanem megteszi azt 
a páratlan és hallatlan nagylelkűséget, hogy 
annak fejében 5 (öt) év múlva az összes 
felszerelés az illető gazda tulajdonába megy 
át cyy fillér kártérítés nélkül.

Es mi a czélja V 
Tisztán csak a példaadás.
Es miben áll e példaadás t
Abban, hogy a többi gazda látja a 

földnek észszerű megmunkáltatását; látja,
hogy sokkal intenzivebben lehet gazdálkodni 
anélkül, hogy rablógazdaságot űzne.

A földnek czélszerii megmunkálása,
szántása, már maga megbecsülhetetlen előny. 
Ha látja a gazda, hogy az aratás után a 
tarlóbukta ;ás és hengerezes a föld termő­
képességére fontos, akkor nem fogja azt jövő 
tavaszig hagyni, ti ha látja majd, hogy az ugart 
a pillangós takarmányok nem hogy ki nem 
szipolyozzák, hanem még javítják a termő- 
képességét: ha tudja, hogy mikor szántson 
mélven, mikor sekélyen ; ha tudja, hogyan 
kell a jószágot nevelni és etetni ; ha tudja, 
hogy mikor és hogyan kell vetni : ha tudja, 
hogy milyen vetőmagot vegyen ; ha tudja 
és megtanulja, hogy észszel kell dolgozni; ha 
tudja, hogy pontosság és tisztaság a taka­
rékosság testvérei, akkor fog a gazda bol­
dogulni és akkor teljesedik csak he Széchenyi 
jóslata, mely szerint:

nem volt, hanem lesz.“„Magyarorszay

Községi jegyzők gyűlése.
A tolnamegyei községi- és körjegyzők

tikus viszonyokat és a 
az iizemtervet és annak

szerint állapítja meg 
főterményót, illetve

ságot.
Ellátja l szülcséges tiszta, j ófaj u vető-

egvlete tizekszárdon, a 
termében, folyó hó 2f)-ó

vármegyeház gy iiie> 
ni délelőtt 10 lírakor

megállapítja, liogv mire lógja a termelésnél maggal, gazdiisági ( 'szközökkel : e kével, boro tartotta meg rendes évi közgyűlését.
a fősulyt fektetni. nával, beuge rrel, extirpátorral, ve tógéppel, Az egylet tagjai e:sak kevesen voltak

t ekintetbe veszi a geográfiái fék vést szóival mindennel, mi egy intenzivebb mező jelen, a mi a kedvezötli ■n íiló.j;Írásnak és az

itt ott egy egy óriássá nőtt alma , körte vagy ki a minden feledi■s boldog paradicsomába. nemes tizánthay uram üninui/úinik, mivel-
diófa árnyékában meghúzódó présházat, pm- 
ezét, melyeknek füstös belvilága óh de sokat 
tudna beszelni arról a boldog időről, midőn 
az a szív vidámitó, drága jó ital minden fá­
radság nélkül, szinte önmagától termett, nem 
úgy mint, most, a midőn a „Cochylis ambi- 
guella", „Tortrix pilleriana“, „Eumolpus vi- 
tis“, „Piasmopara viticoia", „< > dilim Tuekeri“ 
s még ki tudja mily elnevezésű Istencsodái 
— sok helyütt lehetetlenné nem tették a 
szőlőtermelést.

Történetünk idejében mindezekről a 
betegségekről szó sem volt, tahin még I'áiiz- 
Pápai szótárában sem. Akkor a gazdáknak 
legmostohább gyermeke volt a szőlőtelep s 
mégis az volt a leghálásabb s a gazda arra 
volt a lagbüszkébb.

Amikor a nyári mezei munkában el­
tikkadt gazda alkonyat-tájlmn haza érkezett 
családjához, széttekintve a ház körül, elő­
vette rejtekhelyéről a présház rengeteg kul­
csát (mert rejtve volt, hogy a fialt reá ne 
akadjanak ), nyakába kerítette a tarisznyát, 
belehelyezve egy pár pintes üveget (hogy a 
fiáknak is jusson) s büszke öntudattal indult

a présházba I nem

Nemes és m-mzetes tizánthay Mihály 
nagy uramnak is ilyen arany u törekvés akasztá 
nyakába a tarisznyát és adta kezébe rövid,
vastag bo'ját; mert hue ö az, ki a p........... i
úton halad, fejedelmi gőggel mérve ki apró 
Lépéséit, s minthogy inkább vala ő széles, 
mint magas, ennélfogva a távoli szemlélő in­
káid) gondolná őt egy lassan mozgó hordói­
nak, mint embernek.

\ a lei ball ő az ! tizánthay uram, a ke- 
vély paraszt-nemes. Roppant nagy terjedelmű 
[mozakját vsak lassan tudja titszigálni, na­
gyokat fújva, sűrűn töriilgetve verejtékező 
homlokát és pipacs piros nyakát. De szeren 
csőjére még alig néhány- lépés és mindjárt 
czélhoz ér. Már a fordulónál van, csak a 
legneheze van hatra: a hegyoldalon fél a 
présházig. Ezen is túl esik Egy két perezig 
megáll s véghetetlen kevélységgel tekint vé­
gig 12 holdas szőlőterületén, melyen már 
látszik a zsendülő szőlőfürtök töméntelen 
sokasága s e hitványra örömmel ad bálát

hogy Istennel, — mint mondá n 
volt szerencséje találkozni.

De legyen bármekkora is a szemnek 
gyönyörűsége, az a gége szomjúságát e! nem 
olthatja ; csikorogva fordul a piiicze vasas 
ajtaja s feltárul a legszebb látvány: a bo 
ros hordók hosszú sora, melyek minőség és 
évszám sze: int nyugosznak egyenes sorokban 
a szú-ette ászokgerendákon.

Lássuk ezt a fehér bakatort! 
diinnvügi magában tizánthay uram. Ez 
még csak tavalyi, éppen tüzoltani való '.

Es szorgalmasan járja a vászonkorso. 
de csak addig, amig a természetes szomjúság 
eloltva nincsen, azután minden tisztességes 
magyar ember olyanformán gondolkodik, mint 
ezúttal tizánthay uram is, hogy t. i. „az 
ökör is párjával iszik jóiziit.“

Már pedig ivó czimborát találni, külö­
nösen, ha az pénzbe nem kerül, Noé apánk 
óta mindenkor a legkönnyebb feladatok köze 
tartozott.

II ej hó ! Bögözi, tizarka! gyűjjek 
kendtek, mert baj van . . . hangzik a kín­
ján tás.

Tüdöbategsegek, nurutuh. szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Emeli « étr«i-y*t és i testsúlyt, megsrO»- 
teti a kfihSgtet, váladékot, éjjeli izzadáat

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenki» 
„Roche“ eredeti aomagol&ei.

ßß Roe/h m

F. H«r»ua-Lá Reche A C*. Basel (Srijt).

Kaptató erreet rendeletre i gyócysiertirak- 
ban — Ára tivegenkmt 4.— k .róna

V , \
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emiatt sürgőssé vált szüreti munkának tud­
ható 1)0.

A közgyűlésen Herbait István egyl. 
elnök lemondása folytán az egylet alelnüke 
Purl Adolf hátai jegyző elnökölt, a ki fen- 
kült hangú elnöki megnyitó-beszédében az 
egylet tagjait egyetértésre, összetartásra és 
kitartásra buzdította, mert a küzdelem, a 
mely a jegyzők jogainak kivívásáért folyik 
s a melyben a jegyzők teljesen magukra 
vannak hagyva, csak abban az esetben győz­
het, ha az önbizalmat ápolják és jogaikat a 
maguk erejével vívják ki. A jegyzőkönyv 
vezetésére Virányi Károly egyleti első al­
jegyzőt, a jegyzőkönyv hitelesítésére Heljén- 
bein Dánielt és Juiwsils Károlyt kérte fel.

Napirend előtt Glöckner Keresztély 
nyug. felsőnánai jegyzőnek elhunytéról em­
lékezett meg, a mi fölötti részvétének és 
fájdalmának jegyzőkönyvi kifejezését hatá­
rozta el a közgyűlés.

Az elnöki jelentést, a melyben az al­
ólunk a községi jegyzőket érdeklő, a múlt 
közgyűlés óta történt fontosabb közéleti moz­
zanatokról és az egylet egy évi életéről szá­
mul be, a közgyűlés tudomásul vette és ennek 
kapcsán a jegyzői magán munkál átok uj díj­
szabásának összeállításánál s megállapításá­
nál közreműködőknek elismerését és köszö­
netét iktattatta jegyzőkönyvbe.

Kerball István egyl. elnöknek lemon­
dását a közgyűlés nem fogadta el s elhatá­
rozta, hogy őt elnöki tisztének további vise­
lésére telkét i.

Az egylet 1905. évi számadását és a 
milleniumi ösztöndíj-alap 1905. évi számadá­
sát megvizsgálás végett az bird ős Gábor, Jano- 
sils Károly és Kardos István egyl. tagok­
ból álló bizottságnak adták ki.

Az 190-1. évi egyl. számadást és az 
1904. évi milleniumi ösztöndij-alap száma- ! 
dást a közgyűlés jóváhagyta és lles: Pál 
egyl. pénztárnokot a további felelősség alól 
felmentette.

Az 1907. évi költségvetés megállapí­
tása után a közgyűlés tudomásul vette a Kli­
mes Antal egyl. főjegyző által a községi és 
körjegyzők nyugdíj szabály rendeletéhez nagy 
gonddal és körültekintéssel, mély tanulmány­
inál és nemes ügyszeretettel készített ma­
gyarázatot s kezelési szabályzatot es a szer­
zőnek munkájáért el ismerését es köszönetét 
fejezte ki

A völgység! járás jegyzői egyletének a 
jegyzők szabadságidejének rendezésé tárgyá­
ban előterjesztett indítványa kapcsán a köz-

És a felhívás nem talál süket fülekre, 
mert a jó szomszédok azonnal átérzik a do­
log komoly voltát s csakhamar megjelennek :

— (,'sés jó napot kívánunk, nemzetes 
uram! Osztán mi volna az a nagy baj V

— No" csak gy ujj ék k cetek beljebb. Itt 
van la! ennek a 10 akósnak úgy látom, 
mintha baja volna. No mit szolnak hozzá 
kcetek V

— Bizony nemzetes uram, mondja 
Bögözi — törülgetve tüskés bajuszát 
csakugyan baja van ennek

_. Mi-i-csoda? Te hitvány lehűtő, még
te mered az én boromat dehonesztálni í 1-1 át 
aztán mi baja volna ennek eb anyád!?

—- Hát az, kérem alássan, hogy nem 
az én pinczétnbtn van.

Az már más! ■ • • Kaparj kurta, 
neked is lesz.

Úgy e vén potrohos ! — gondolá magá­
ban Bögözi, — Szerencsed, hogy jo apát 
választottál magadnak, különben a magad 
emberségéből nem volna még egy pint bo­
rod se !

Most már vigabhan folyók az italozás. 
Az egyik hordó után a másik következik.

gyűlés ebben a tárgyban sürgős indítványt 
terjeszt a központi jegyzői egydet közgyű­
lése elé.

A központi járás jegyzői egyletének a 
községek utezáinak megvilágításáról szóló, 
figyelmet érdemlő szabály rendelettervezetét 
tanulmányozás és javaslattétel végett a KI lines 
Antal, Virányi Károly és Illés Gyula tagok­
ból álló bizottságnak adták ki.

ltj. Láigler Sándor nagyszokolyi jegy­
zőnek a törvényhatósági bizottsághoz jegy­
zői fizetési alap létesítése iránt előterjesztett 
cs véleményezés végett a várpi. jegyzői egy­
letnek kiadott indítványát oly véleménnyel 
határozta a közgyűlés visszaterjeszteni, . ogy 
Tolnavármegye jegyzőinek ilyen alapra 
szükségük nincsen.

Az orsz. központi jegyzői egylet uj 
alapszabály-tervezetét csekély módosítással 
elfogadta.

Az ezután következő két lényegtelenebb, 
személyi kérdésben az egylet választmányá­
nak javaslatait fogadta el a közgyűlés, azu­
tán pedig a f. hó 29-én megtartandó orszá­
gos központi jegyzői egyleti gyűlésre az 
egylet képviseletére Purl Adolf egyl. alel- 
nüköt küldte ki.

Végül Illés Gyula döbröközi jegyző­
nek a községi jegyzők részére, az egyleti 
közgyűlések alkalmával napidij felszámitha 
fásának engedélyezése iránti kérelmezésre 
vonatkozó indítványát a közgyűlés elfogadta.

A közgyűlés, a mely mindvégig a meg­
jelentek élénk érdeklődése mellett folyt le, 
3/il2 órakor ért véget.

Virányi Károly.

Tanitóegyesületi gyűlések.
i.

A sióvidéki ég. ev. tanítóegyesület f. 
hó 19-én Györkönyben a tagok élénk rész­
vétele mellett tartotta rendes évi őszi köz­
gyűlését.

A gyűlést szokott módon istentiszte­
lettel kezdték, melyen Tomka Gusztáv egy­
házmegyei tanügyi esperes mondott hatásos 
szép alkalmi imát. Után na az egyesület el­
nöke, Ileiszer Henrik rövid megnyitó beszéd­
ben rámutatott a népnevelés és oktatás nagy 
fontosságára. így különösen kiemelte, hogy 
a most folyamatban levő nagy társadalmi 
átalakulás küszöbén az emberek boldogulása 
főleg attól függ, hogy a tudásnak és az isme-

"BsaBg
Hosszas kóstolgatás, müértő fejcsóválás és 
gége köszörülés után egyhangúlag kimond­
ják, hogy: „a bor jó !“ Mely egyhangú vé 
lemény után Szarka szomszéd ama vélemé­
nyének mert hangos szavakban kifejezést 
adni, hogy bár a bor jó, de mégis jobb, ha 
az ágya meg van vetve, s ha netalán a 
nemzetes úrnak volna kezeügyében valami 
harapni való, mély tisztelettel kebeleznék 
be, ha még annyi volna is !

Ez a szerény, őszinte kívánság látható­
lag zavarba hozta a házigazdát, a miből az­
tán az éles szemű Bögözi azonnal kitalálta, 
hogy harapni való nincs s a zavar elsimítása 
czéljából erőteljes dorgálásban akarta része­
síteni Szarka szomszédot illetlen szavazatáért; 
midőn lassú csikorgással nyílik be a pincze 
ajtaja és sokat jelentő arczkifejezéssel lépett 
be azon Pista, a hegypásztor.

— Adj Isten jónapot nemzetes nagy 
uram! Megkövetem alásan, ha netalán tán 
tisztességes mulatságukat ilyenformán hábor­
gatnám, de mégis csak a mondó vagyok, 
ne tiltsa fáradsága egy szóra kijönni.

— No, mi a má mőg ?
A lassan jelentem, hogy a felső vá­

reteknek ki milyen fokát sajátította el. Rámutat 
ezért a tanítóság nagy feladatára, a melynek 
csak úgy fog megfelelhetni, ha a korlátok 
ledöntése mellett, lehetőleg országosan tömö­
rül és mint egységes testület iparkodik befo­
lyását a társadalomra érvényesíteni. Másrészt 
pedig, ha magát a népet iparkodunk meg­
győzni a népnevelés fontosságáról és megér­
tetjük vele, hogy midőn a tanítóság a nép - 
nevelés ügyének emelésén fáradozik, a nép 
érdekeit mozdítja elő. Meg kell értetnünk, 
hogy mint minden állásbéli, a tanító is csak 
úgy fordíthatja minden erejét hivatása betöl­
tésére, tehát a nép, a nemzet érdekeinek elő­
mozdítására, ha anyagi gondoktól ment meg­
élhetése biztosittíitik és ebből kifolyólag meg 
kell győznünk a népet, hogy azok épen ma­
gának a népnek ellenségei, a kik a tanítók­
nak a tisztes megélhetést, biztositó javadal­
mazás megadását ellenzik stb. 1

Az elnöki megnyitó elhangzása után 
az egyesület, mint az Eötvös alap helyi gyűjtő 
és kezelő bizottsága tartott rövid gyűlést, 
melyen az egylet alelnüke, mint e bizottság 
vezetője, néhány bejelentést terjesztett elő, 
melyek tudomásul vétettek.

Most a györkönyi tanítók előadása kö­
vetkezett orgonán. Először Marth Péter egy­
leti tag adott elő egy praeludiumot, melyet 
Máj er József szintén györkönyi tanitó hege­
dűvel kisért. Ezután felolvasták az elnök 15 
pontból álló jelentését, mely többek között 
felpanaszolja azt a viszás állapotot, hogy a 
tanítóságnak külön postakönyve és hivatalos 
bélyegzője nincs, igy a hivatalos kürözvénye- 
ket a lelkész! hivatalok továbbítják, mi sok 
késedelmet s még más kellemetlenségeket is 
okoz. Felirt már az elnök az egyházmegyé­
hez is, de sajnos sem ez, sem a kerület nem 
intézkedett.

A gyűlés a jelentést tudomásul vette 
és az elnöknek az egylet és a tanítóság ér­
dekében kifejtett tevékenységéért köszönetét 
mondott és részére egyhangúlag bizalmat 
szavazott.

Végül Walter II. felsőnánai tanitó : 
„Miként vonható be a család és különösen 
a társadalom az erkölcsi nevelés magasztos 
munkájába“ ez 1 mii dolgozatának felolvasása 
következett volna, de mivel a nagyterjedelm ü 
munkálat a tagok közt körözve volt, ezért 
az idő rövidségére való tekintetből azt felol­
vasottnak vették, csak Wikkert Lajos egy­
leti tag olvasta fel afelett való bírálatát, melyben 
nagy elismeréssel nyilatkozik a ritka szorga­
lommal és gondossággal kidolgozott munká-

góban egy riska tehén garázdálkodik, még 
pedig úgy látom, régóta, mert nagyon sok 
hiányosság mutatkozik. Vájjon nem a nem­
zetes uram riska tehene-e az V

— Hát már hogy ne volna az enyém, 
mikor az enyém! Eredj szógám, vezesd oda 
a nagy diófa alá, aztán itt az esztérhéjjba 
találsz egy kaszakést, piszkáld meg vele a 
nyakát, hátulsó lábáról húzd le a nadrágot, 
a béllésit pedig hozd be, de szaporán, ér­
tetted ?

— Igenis nemzetes uram, értettem, 
parancsolatjára azonképpen lesz !

Es úgy is lett. Hangos uótázás és ví­
gan pattogó tűz mellett készült a pompás 
paprikás, felséges illatával betöltve hegyei­
vel g vet.

*

Estéledik. A szürke alkony ráborul a 
munkás világra. A gulya, ménes kolompja 
elhallgat Nyugalomra készül a nyugtalan 
világ. Vsak a faluból hallatszik ki egy két 
kutyának méla vonítása, mintha hetek óta 
távol lévő, munkában fáradozó gazdájukat 
siratnák.

FEKETE HUGÓ rövidáru

az iskolatáskák s 15 krajczártól kezdve 
kaphatók. Nagy raktár gyermek-harisnyák­

ban és kötényekben

disz- és játékáru üzletében Szekszárd, Kaszinó-bazár
11-62
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ró 1. Igen sok oly életre való, fontos eszmét is 
megpendít az, a melyek miudenike megérde­
melné, hogy egyenként külön munkában 
kidolgoznák és itt felolvasnák. Maga a 
bírálat is valóságos kis tanulmány volt, me­
lyet az összes jelenlevők nagy élvezettel 
hallgattak, a gyűlés úgy a munkairójáuak, 
mint a bírálónak is elismerő köszönetét 
mondott. *

A folyó ügyek elintézése után a gyű­
lés véget ért s a tagok Hammer József 
karmester vezetése mellett a karéneklést 
gyakorolták

A gyűlés után a tanítói kar ebédhez 
tilt. a mely kedélyes lefolyású volt.

II.
A tamási vidéki rom. kalli. tanító­

egyesület f. • hó 2t5-án tartotta rendes évi 
közgyűlését.

Mint minden alkalommal, úgy most is 
igen érdekes lefolyású volt a közgyűlés, 
melvnek még különös méltóságot kölcsönzött 
az a körülmény, hogy azon gr. Apponyi 
Géza főispán is részt vett nejével együtt.

A tagok impozáns számmal jöttek ősz 
sze s miután a 4 tagú küldöttség kíséreté­
ben a grófi pár is megjelent, a gyűlés kez­
detét vette.

Magyar Miklós elnök szívélyesen üd­
vözölvén a főispánt és nejét, továbbá l illa­
nt] i Domokos kir. tanácsos, tanfelügyelőt, 
Szénáid Mór főszolgabírót és a többi jelen­
lévőt, tartalmas s a tanügy iránt való sze 
rétéitől áthatott szép szavakban méltatta az 
egyesület működését, czélját, szívhez szóló 
ékes beszédében kifejtette az egyesületnek 
azt a legújabb nemes czélját, mely szerint 
az „orsz. katli. tanítók árvaháza“ ügyének 
üdvös előmozdításában hathatósan részt akar 
venni. Lelkesítő szavakkal fordul beszéde 
végén a tagokhoz, további buzgóságra, mun­
kásságra és kitartásra ösztönözve őket.

Magyar Miklós elnök után Kindl Vil­
mos tamási tanító, egyesületi jegyző, mint 
a katli. tanítók 111. orsz. nagygyűlésére ki­
küldött megbízott számolt be a nagygyűlés 
lefolyásáról, személyes reHekszióival kísérve \ 
az ott szerzett tapasztalatait. A lelkes hangú, 
magvas es magas szárnyalása előadás, melyet 
itt-ott finom humor fűszerezett, teljesen lebi- j 
lincselte a hallgatóság figyelmét s a kartár 
sak nem egyszer szakították félbe helyeslő i 
tetszés nyilvánításokkal az érdekes előadást.

Igen szép volt Szigeti József kányái

De ime a tűz körül forgolódó Pista éles 1
szeme a p.............. i úton hazafelé ballagó
két alakot vesz észre, akik bizonyára nem 
lehetnek mások, mint az e napon tartott
p.............. i búcsúnak elmaradott tanul. Nem
lehetett egyelőre biztosan megállapítani, hogy 
rettentő részegek-e, vagy talán a billiárd- 
golyóbisoknál tapasztalható összeütközést tör­
vényeket akarják-e egymásnak kézzelfogható­
kig megmagyarázni; annyi azonban tény, 
hogy az egyik éppen most taszitódik bele az 
egyik útszéli sánczba teljesen azonképpen, 
mint a kégli játéknál látjuk ezt a biliiárd- 
asztalon, midőn a saját golyóbisunk hibás 
lökés folytán lyukba esik. Mely esemény 
szörnyű mély filozófiai hangulatra indítja a 
kívül maradt társat, aminek végeredménye 
az, hogy a társát veszélyes helyzetéből ki 
szabadítani akarván, a föld vonzó ereje kö­
vetkeztében — az esés törvényének engedve 
— ő maga is alázuhant.

(Vége következik.)

tanitó előadása is, ki ,,A nevelés feladata a 
kivándorlás mcggátlására“ czimü értekezésé­
vel szerzett a hallgatóságnak kellemes elve 
zetet.

Ezután a tisztujitás következett
Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tanfel­

ügyelő szép beszédben méltatta az elnök 
érdemeit, újra megválasztatását indítványozza, 
a mi lelkes éljenzés közt meg is történt. A 
rokonszenvnek hasonló megnyilatkozása köz 
ben választották meg Kindl X . jegyzőt is 
és az összes tisztviselőket.

Megható levélben búcsúzott líertics 
Antal nyugalmazott tanitó, egyesületi alclnök 
az egyesülettől, lemondva egyszersmind alel­
nöki állásáról. Magyar M elnök méltatva az 
áléin ök buzgóságát, újra megválasztatását 
ajánlja, mit a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadott.

Magyar M. elnök ezután megköszönte 
a g v illésen való megjelenést s különösen 
hangsúlyozva a grófi pár kegyes érdek­
lődéséért érzett háláját, az ülést bezárta. A 
gyűlés végén Apponyi Géza gróf főispán, 
köszönetét mondott az egyesületnek meghívásá­
ért, hatásos s mindenkit elragadó szavakban 
biztosította a tanítói kart jóindulatáról, meg­
ígérve az egyesületnek, hogy ügyét a leg- 
hathatósabb módon támogatni fogja.

Ezután felhangzott a „Hazádnak ren­
dületlenül“ mely alkalommal óriás lelkesedést 
keltett, hogy a grófné Öméltósága is a nép­
tanítókkal együtt énekelt.

Gyűlés után gróf Apponyi Gézáné az 
egyesület hölgy tagjait mulattatta be magának 
s mindenki számára volt egy barátságos 
szava.

A grófi párt távozásakor lelkesen meg­
éljenezték .

Este bál volt, mely 400 koronán felül 
jövedelmezett és igen szépen sikerült.

HÍREK.

1007. évi költségvetés tehát már ily alakban 
kerül a törvényhatósági bizottság legköze­
lebbi közgyűlése elé, ahol, amint hisszük és 
reméljük, egyhangú határozattal méltányol­
ják majd a szegény napidijasok igazán nehéz 
helyzetét s kétségtelenül megszavazzák e nem 
nagy, de mégis jelentős segítséget, amely! vei 
a napidijasok havi illetménye 90 koronára 
emelkedik majd.

— Uj színdarab Molnár Gyula dr. 
fővárosi ügyvéd, Leopold Kornél dr. ügyvéd 
sógora, uj színdarabot irt ,. A papa leánya“ 
czimmel. A darab énekes bohózat, a melyhez 
a zenét Slojanonics Jenő szerezte. Az uj 
darabból már folynak is a próbák a nép­
színházban, a hol szilire fog kerülni.
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Személyi hír. Krcsmarik Pál kir.
főügyész helyettes betegségéből teljesen fel­
épülve hazatért Szekszárdim s a hivatal ve­
zetését október 1 én veszi át.

Simunlsils Elemér vármegyei főjegvző 
szabadságáról visszatérve, hivatalát szepteni 
bér ;50 án foglalja el.

Adóhivataluk vizsgálata Link Kál 
mán kir. tanácsos, pénzügy igazgató a múlt 
héten tartotta meg a szekszárdi kir. adó 
hivatalnál az évente szokásos egyik vizsgá­
latot. L gyanek kor a pénzügy igazgató meg­
bízásából Sarányi Viktor számvizsgáló a 
gyón ki kir. adóhivatal kezelését vizsgálta 
meg. Mindkét pénztár kezelését rendben levő 
nek találták.

Magyar állatkiállitás Bukaresti) n
Darányi lüldmivelésügyi miniszter magyar 
allatkiállitást rendez a bukaresti kiállításon. 
A kiállításra a földmi velésügyi miniszter 
megbízásából a simenthali teheneket többek 
között üzv. Düry V ilmosné és Apponyi Géza 
gróf főispán uradalmából vették össze.

A vármegyei napidijasok fizetés 
javítása A vármegyei központi és járási 
napidijasok fizetésjavitási mozgalmának úgy 
látszik meg lesz az eredménye. Gróf Apponyi 
Géza főispán és Dőli] Pál alispán a leg­
melegebb érdeklődést tanúsítják a méltányos 
es igazságos ügy iránt. Így az alispán már 
utasította is a számvevőséget, hegy a köz­
ponti napidijasok helyzetének javítására 
az 11*07. évi költségvetésbe vegyen fel 
személyenként havi ."50 koronát, a járási dij- 
nokok napidiját pedig úgy irányozza elő, 
hogy azok illetménye egyenlő legyen a köz 
pontban alkalmazott dijnokok fizetésével. Az

kék épitőtársnságának képviselője f. hó 2f> én 
Szekszárdon, a selyemtenyésztő hivatal guhó- 
raktáránál az érdeklődő közönségnek bemu­
tatta a társaság által előállított kézi tűzoltó 
készüléket. Aprófával, forgácscsal megtöl­
tött és petróleummal leöntött, egymás tetejébe 
rakott ládákat gyújtott meg először s a jól 
égő tüzet néhány perez alatt elfojtotta : az­
után egy hordó kátrányt öntött ki a földre 
azt petróleummal (és benzinnel lelocsolta, 
meggyujtotta s mikor javában égett, néhány 
pillanat alatt eloltotta. Az uj készülék gyá­
rakban, raktárakban műhelyekben keletkező 
tüzek elfojtásánál kiváló szolgálatokat tehet.

— Házasságok. Ilonán Pál uradalmi 
kaszmir folyó hó 2f)-én vezette oltárhoz 
Szekszárdim Sziils Katalin lengedezi tanító­
nőt. — Móczár Sándor jászárok szállási föld- 
birtokos Szekszárdon folyó hó 2(5-án tartotta 
esküvőjét (lyimőlhlj Etelkával — Keller 
Gyula szekszárdi postatiszt ma tartja eskü­
vőjét Kaposváron liinianócz y Erzsikével.

Itthon maradt küldöttség. A Tolna és 
Eejérvármcgye közönségének a paks—adony 
szabolcsi h. é. vasút részvényei ügyében és 
Szekszárd r. t. városnak a szekszárd—sárbo­
gárdi vasút menetrendjének megváltoztatása 
érdekében Kossuth Kerencz kereskedelmi mi­
niszterhez Apponyi Géza gróf főispán által 
vezetni szándékolt küldöttsége a miniszter 
betegsége miatt Budapestre utazását bizony 
tálán időre elhalasztotta.

Választás. A bonyhádi takarékpénz­
tár igazgat sága a Brandeisz Kerencz nyu­
galomba vonulásával megüresedett titkári 
állásra ifj. Kakas Bélát választotta meg.

Nyugdíjazás. Brandeisz Kerencz a 
bonyhádi takarékpénztár tevékeny titkára 
nyugalomba vonult. A bonyhádi társadalom 
e köztisztelt tagja csak nemrég vált meg a 
tűzoltó főparancsnok! tisztségtől is

Eljegyzések. < >zv. Leopold Samune 
szül. Guttman Irént eljegyezte Atternlicinicr
Raul Szélinél’ Kerencz eljegvezte

\ tolnamegyei jegyzői
Szekszárdim Darázsi/ Juliskát.

Halálozás.
karnak egy köztiszteletben álló derék tagja 
lilöekner Keresztély nyug. felsónánai jegyz 
balt cl e In') 22-én ti* éves korában. Halálá­
ról a gyászoló család a következő gyász je 
lentést adta ki: Ozv. U lock ner Keresztély né 
szül. Várady Zsófia saját, valamint az alul­
írottak nevében is fájdalomtól megtört szív 
vei jelenti, forrón szeretett férje, illetve a leg 
jobb apa, nagyapa, ip és rokonnak Glöckner 
Keresztély nyug. felsőnánai községi jegyzi' 
nek f. évi szeptember hó 22-én reggel 1 n 
órakor, áldásos életének titi. és boldog házas­
ságának 5(5-ik évében rövid szenvedés után 
történt gyászos elhunytál, felejthetetlen drága 
halottunk hült porai t. hó 24 én délután 1 
és fél órakor fognak a halottas házból a 
helybeli ág. hitv. ex sirkerthe örök nyuga­
lomra kisértetni Kelsűnána, Ilkái, szeptem­
ber 22. Béke lebegjen áldott porai lelett 
Glöckner Gyula, Glöckner Béla, Glöckner
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Katalin férj. Metz Jánosod, Glöckner Zsófia 
érj. Mészáros Dezsőné, Glöckner Erzsébet 

térj. Holczl Antalné, Glöckner János mint 
gyermekei. Glöckner Béláné szül. Szabó Ida 
mint menye. Metz János, Mészáros Dezső' 
Holczl Antal, mint vejei. Glöckner Laios 
Be a. (lynla Ferencz, Béla itj., Olga, István^ 
Jolán, Metz Erzsébet es István, Hülczl An­
tal és Dezső, mint unokái.

— Tolnavármegye legtöbb adót fizetői, 
lolnavarmegye igazoló választmánya e hó 
25-én tartott ülésén igazította ki a legtöbb 
adót fizető bizottsági tagok névjegyzékét. E 
szerint 1000 koronánál nagyobb adót fizetnek : i

Gróf Appunyi Gézit Hőgyész 43075.84, gróf Szé- i 
clienyi Sándor Nagydomg 17000.84, gróf Apponyi Sán­
dor Lengyel 10940.00, gróf llenyovszky Rezső Ten- ' 
gelicz 11.>81.10, Sziiassy Aladár Budapest 11007.40, i 
Sztankovánszky János Kajdacs 8752.30, Bischitz János 
Majsamiklósvár 8403,29, Hanzély János Bölcske 8250.80, 
Dőrv József Dombóvár 7804.57, Hainrikffy Pál Vi- i 
dombóvár 0957.80, Bezercdj Pál Hídja 5480.13, Lamm j 
Pál Fürgéd 5285.44, Lamm Mór Fürgéd 5285.43, Bartal 
Béla F add 4093.80, Dt'lry Hugó Tüske-puszta 4020.20,
\ izsoly Ákos Alsópól-puszta 4225.05, Spitzer Gyula 
Dőripatlan 4201.98, Dőry Frigyes Paradicsom-puszta 
4180.18, Csapó Vilmos Tengeliez 3800.11, br. Jeszenszky 
István Gindlicsalád 3759.12, Bezerédj Andor Jegenycs- 
puszta 3082.50, Mádi Kovács István Gyapa-p. 3001.75, 
dr. Gözsy Tibor Alsóhencse-p. 3599.88, Strasser Henrik 
Ujdombóvár 3407.03, Freund Armin Paks 3002.13, 
Goldschmied József Dombóvár 2912.72, dr. Strasser I 
Imre Ráczegres-p. 2753.51, Pereiül Lajos Kiskajdacs 
2727.84, Strasser Zsigmond Kecsege-p. 2083.73, Sass 
László Borjád 2022.54, Bernrieder János Zomba 2520.87, 
Mcehvarth Ernő Belecska 2384.84, báró Schell József 
Katalin-p. 2382.90, Kovács Sebestyén Endre Gyapa-p.
2842.88, Eötvös Károly Dunaszcntgyörgy 2118.27, Doll­
iiig Mór L. Majsamiklósvár 2013.29, Bunn Lajos Paks 
1986.72, Hóimig Albert Bonyhád 1912.20, dr. Kőim 
Gábor Paks 1910.99, Weber János N’ádasd 1780.75, 
Forster István Talmd 1752.93, Strasser Jónás Majsa­
miklósvár 1095.00, Strasser Arnold Majsamiklósvár 
1095.00, Parragh Albert Dunaszcntgyörgy 1684.55, Per- 
czel Dezső Bonyhád 1008.17, Bernrieder József Hidvég-p.
1502.89, Jeszenszky Andor Csihrák 1500.81, Leopold 
Siindor Szekszárd 1492.88, Honig Dávid Varsád 1488.04, 
l.óvensohn Gáspár Megyes-p. 1477.23, Hirsch Ignáez 
Tamási 1477.23, Szuprits György Fadd 1472.40, dr. Han­
gol Ignáez Szekszárd 1442.40, Stockinger János Te vei 
1437.02, Weiner Jakab Daruz 1308.81. Szeniezey Géza 
Paks 1353.75, Őrffy Lajos Szekszárd 1344.82, Cziráky 
József Dunaföldvár 1332.30, Tóth Károly Szekszárd 
1314.50, Szeremlcy Lajos Szekszárd 1301.40, Bischer 
József Dunaföldvár 1276.02, Wilezek Sándor József-p.
1204.90, Ferenczy Sándor G érjen 1201.52, Tschida 
Arthur Gyapa-p. 1200.93, Schrodt János Máza 1149.52, 
Lenczlinger Lajos Tolna 1129.82, Bod a Vilmos Szek­
szárd 1093.00, Wertheim Zsigmond Paks 1089 54, dr. 
Leopold Kornél Szekszárd 1070.70, dr. Szászy Endre 
Szekszárd 1071.23, Pcsthy Endre l’zd 1040.23, Mayer 
János Szekszárd 1010.19, Mchrwerth Ferencz Szekszárd 
1013.92, Varjas Adolf Majsamiklósvár 1013.14 koronát. 
Folytatjuk.

Goldberger Arnold. Folyó hó 20-án 
délután Ö óra tájban szenzácziós liir járta 
be városunkat, egyik ember adta tovább a 
másiknak, hogy Goldberger Arnold állam- 
vasúti mérnök, a csak nem régiben elhunyt 
Goldberger J. Mór fia gyilkos fegyvert for­
dított maga ellen. A liir majdnem hihetet 
lennek tetszett, eleinte hitelre is alig talált, 
hiszen a szomorú eset bőse, teljesen jó anyagi 
körülmények között, boldog családi körben 
s közbecsülésben élve, egyike lehetett az 
irigyelteknek. Pedig a hir mégis valónak 
bizonyult. Goldberger Arnold az igazán szép 
tehetségű s kiváló képzettségű mérnök meg- 
kisérlette, hogy eldobja magától az életet. 
Atyja halála mélyen hatott reá, de bár azóta 
sokszor BZÓtalan volt, senkisem sejtette, hogy 
olyan sötét tervet forraljon agyában. Az nap 
még hivatalába is bement, bár szabadsága 
csak 27 én telt le. < Itt bent elintézte darab­
jait s Perlaki/ józset osztályvezető főmérnök­
nek bejelentette, hogy a hidjai állomáson 
folyó építkezések ellenőrzésére a déli vonat­
tal kiszáll. Innét a délutáni vonattal jött 
meg. Tolnán felszállt hozzá vőtársa, dr. Kiss 
Miksa tolnai orvos, a kivel a legkedélyeseb 
ben elbeszélgetett. A vonatról együtt sétál 
tak be
sára érve, m<
Iád javai s az

KÖZÉRDEK

testvérei dr. bischer jeles műtőorvossal még 
éjszaka Szekszárdiba jöttek. Dr. Fischer a 
betegen műtétet végzett s megállapította, 
hogy a golyó fertőző anyagot nem vitt a 
sebbe, sem nemesebb részeket nem sértett 
meg, így a beteg a legnagyobb valószínűség 
szerint életben marad. Az eset lélektani okát. 
természetesen mindenképpen kommentálják, 
de sok mendemondából legfeljebb csak annyi 
igaz, hogy az eddig teljesen nyugalomban, 
legfeljebb hivatalának élő férfiú idegzetét 
nagyon felizgatták a családjában előfordult 
események, igy bálványozásig szeretett édes 
atyjának halála s más jelentékenynek alig 
mondható családi bajok. Mindegy, bármi volt 
is az ok, tiszta szívből kívánjuk, hogy a 
derék, jobb sorsra érdemes férfiú, mihama- j 
rabb visszaadassék az életnek s mindnyájunk 
bécsülésóben találja meg ismét a lelki egyen­
súlyt, mely az élet sok bajához, bizony any- 
nyira szükséges minden embernek.

Törvényszéki fordító. A szekszárdi 
kir. törvényszék Nemes József selyemgyári 
fordítót, a törvényszékhez szerb horvát for­
dítónak kinevezte.

— Keretem Felkérem e lap igen tisz­
telt olvasóit, szíveskedjenek nekem a papír­
lap egyik oldalára olvashatóan írva einlék- 
uerseket, társasjátékokat, mulattató tréfákat, 
lakodalmi szokásokat, karácsonyi, szilvesz­
teri, újévi és húsvéti szokásokat, játékokat 
stb. st.b. mielőbb küldeni. Én összegyűjtve 
könyvben kiadom. Ara 2 korona. Kérem 
egyúttal meg is rendelni. Tisztelettel Nagg 
Béla kir. tanfelügyelőségi tollnok, Szekszárd.

— Körözött alperes. Leitersdorfer 
Ignáczot, a Szekszárdim! eltűnt építési vállal­
kozót és sirkőkereskedőt több rendbeli idé­
zés alakjában keresi a szept. 25-iki Buda­
pesti Közlöny. Hogy ugyanis czime hátra­
hagyása és hitelezőinek kielégítése nélkül 
eltűnt szülővárosából, egyszerre léptek föl 
ellenében az idegen hitelezők és mivel első 
sorban is végrehajtás eszközlésére bírói Íté­
letre van szükség, a szekszárdi járásbíróság 
az eddig beérkezett keresetek tárgyalását 
október 3-ára tűzte ki, mivel azonban meg­
idézhető nem volt, a bíróság most minden 
egyes pür tárgyában külön-külön idézi és 
figyelmezteti, gondoskodjék megfelelő képvi-

Eizler Manó 
elfoglalta kivá­

lt városba. Goldberger Arnold laká- 
r egy néhány szót váltott csa- 
utt látogatóban volt dr. Jltiller

pár pillanat múlva 
Kik a lövés zajára

Ferencznével, azután a trafikon kereszti! 
atyja Íróasztalához ment, annak fiókjából 
revolvert vett elő s azzal 
lakásán meglőtte magát. Ki 
befutottak, ott találták a földön fekve, esz 
méletlenül. A rögtön előhívott orvosok dr. 
1'un ár kg Árpád, dr. Kramoliii Gyula, dr. 
Spitzer Manó, dr. kissel ápolás alá vették, 
de a golyót nem sikerült megtalálni. A csa­

nzonnal Budapestre sürgönyözött, bonnet

tettesek
Tolnán
beázás

senki sem

Imi

sehetésérül
— Hivatal elfoglalás.

szekszárdi városi állatorvos 
tálát.

— A szekszárdi posta épület. Apponyi 
Géza gróf főispán értesítette a város polgár- 
mesterét, hogy a kereskedelmi miniszter a 
posta és távírda épület elhelyezése ügyében 
a város által kért haladókot megadta abban 
a feltevésben, hogy a kérdés kedvező meg­
oldását ezzel előmozdítja.

— Sorozás Szekszárdon A Szekszárdon 
illetőséggel kiró állitáskötelesek sorozását nem 
október 17 és 18 án, hanem egy napon, ok­
tóber 18 án tartják meg.

— Alapszabály jóváhagyás. A bonyhádi 
temetkezési egylet alapszabályait a belügy­
miniszter jóváhagyási záradékkal ellátta.

— Vásárok. Véménd községben szep­
tember 30-ára eső állat- és kirakodó vásárt 
a f. évben kivételesen október 2-án tartják 
meg. — Faddon a legközelebbi vásárt októ­
ber 8-án tartják.

— Névváltoztatás Schuszter Antal 
paksi születésű tanuló családi nevének lie- 
téngi-ve kért változtatását a belügyminiszter 
megengedte.

Állatbetegség, 
vasmarha állományban 
rüen fellépett.

Motoreröre berendezett fatelep.
Mutschenbacher Ödön szekszárdi tűzifa és 
szénkereskedő a vasút állomás mellett levő fa­
telepét most már véglegesen berendezte. 
Nemcsak a legkitűnőbb minőségű hasábfák 
kaphatók itt, de egy amerikai Fairbanks 
rendszeri! benzinmotor felállításával oda fej­
lesztette üzletét, hogy most már fűrészelt, 
aprófával is elláthatja az egész várost. Kü­
lön is felhívjuk olvasóink figyelmét a lapunk 
más helyén olvasható hirdetésre.

— A tolvaj bosszúja. Juhász Venezel
tüskepusztai lakos gyümölcsre éhezett meg 
s hogy e vágyát kielégítse bemászott Szűcs

Bátaszéken a szar- 
a lepfene járváuysze-

József kertjébe. Szűcs azonban éppen a 
kertben volt s igy a gazda és a tolvaj kö­
zött szóváltás támadt, melynek folyamán 
Juhász megragadta Szűcsöt s a közelben égő 
tűzrakásra dobta, ahol az igazát védő gazda 
súlyos égési sebeket szenvedett.

— Ebzárlat feloldása. A Szekszárdon 
augusztus 18-án megállapított veszettség! eset 
miatt elrendelt 40 napi zárlat letelvén, az 
ebzárlat megszűnt.

— Betörés. Bugyik Józsefné paksi la 
kos lakásába Novák Józsefné ugyanottani 
lakos lopási szándékkal behatolt, azon­
ban mielőtt valamit elvihetett volna, elcsip 
ték s átadták a szekszárdi kir. ügyészség­
nek. — Ugyancsak- betörők jártak Szántó 
János koppányszántói lakosnál, akitől mintegy 
200 korona értékű ruhaneműt loptak el. A 
lopással a kóborczigányokat gyanúsítják.

Rendőri hírek. Megszedett 
szőlő. Hozmaim János faddi vendéglősnek 
Szekszárdon a Kurucz vendéglő melletti sző­
lejének két pasztáját 26-án éjjel ismeretlen

megszedték. — Bedőlt tánezterem. 
a sorháznál épülő tánezterem fala 
következtében bedőlt. A munkások 

veszélyt idejekorán észrevették és igy 
sérült meg. — Buzatolvajok. 

Koppány szántón ismeretten tettesek betörtek 
Gllbicza József ottani lakoshoz s nagymeny- 
nyiségü búzát elloptak.

— Elkapta a cséplőgép. Őcsényben 
Szikom András gépész gabona cséplés köz­
ben a cséplő szekrénybe belenyúlt s a dob 
jobb kezét összezúzta. A súlyosan sérült em­
bert beszállították a szekszárdi kórházba.

— Tolvaj amazon. Dér Anna hátai 
leánynak pénzre lévén szüksége, hogy ezt 
megszerezhesse, átment f. hó 21-én a szom­
szédban lakó Szántó István lakásába, hol 
kutatni kezdett s csakhamar eredményre is 
jutott. Két darab 100 koronás papírpénzt 
talált a ládában s azzal el akart illanni, de 
rajta csípték s az ügyészségnek átadták.

— Csendélet Becsen. Decs! tudósítónk 
Írja : A f. hó 24 és 25-ike közti éjjelen is­
meretlen tettesek Decsen be akartak törni 
Hahn Lipót üzletébe. Az egyik vasredőnyt 
már kifeszitették, mikor Hakniié felöltözött 
és megugrasztotta a betörőket. Onnét Lövin- 
ger Adolfhoz látogattak el az éjjeli vendégek, 
s az üzlet ajtaját szárfástól kidöntötték, de 
ott sem sikerült bejutniok, mert Lövinger a 
zajra még idejében gyertyát gyújtott és a 
betörőket szintén elriasztotta. — Hogy mégis 
legyen valami sikerük, hozzá láttak Babils 
Géza üzletének feltöréséhez. Babits nem lakik 
az üzlethelyisége mellett, igy ott a betörés 
végtére sikerült. Elvittek egy karika négyes 
dohányt, szivarokat s még másfajta dohányt 
is, a bordóban levő eczetet pedig eleresztet­
ték s azután többféle bolti czikket meg­
semmisítettek. A gazda mindezt csak reggel 
vette észre. — Ugyanazon éjjel betörési kísér­
letet tettek Őcsényben Elüli Samunál is, ki 
azonban szintén éber alvó s igy észre vette 
a tolvajok garázdálkodását. —- Valóban már 
kívánatos a csendőrőrs mihamarabbi fel­
állítása.

— El az uszálylyal ! Ezt hallani 
minduntalan, amióta nyilvánvaló lett, hogy 
a por nemcsak a légzőszerveket izgatja, ha­
nem betegségeknek, különösen pedig a tu 
berkul bacziliusok átvitele utján, tüdőbeteg­
ségnek az okozója. A modern tudomány 
nagy súlyt helyez az ezen betegség elleni 
óvintézkedésekre és első 
légzőszervek megvédését 
csakis katarvhális gyűl adáson képesek 
bacziliusok terjeszkedni. Semmi más szer 
sem használható e czélra jobban, mint a 
„Sivolin-Rocbe“, mely a köhögést csillapítja 
és a légzőszerveket a bacziliusok káros hatása 
ellen megvédi. Kapható minden gyógy szer­
tárban.

—Tréfás tolvajok. Szűcs József, Katona 
János, Horváth Péter, Tolnai József és 
Kiss G. János hátai suhanezok meg akarván 
tréfálni Gujdovics József szintén hátai lakost, 
f. hó 22-én éjjel kihúzták kocsiját a vásár­
térre, hol aztán lelopták róla a kerékkötő 
lánczot, miért is feljelentették őket a bíró­
sághoz, hol majd megtanulják, hogy tréfából 
nem csak hazudni, de lopni sem szabad.
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— Öngyilkosság. Bősze István 23 éves 
kél mi vés legény múlt vasárnap, e hó 215 án 
reggel a vámtól Bonyhád felé vezető utón 
agyon lőtte magát. A golyó a bal halánté­
kon hatolt be, átfúrta az agyat és rögtöni 
halált okozott. Arra járók az ut árok szélén 
arczezal a földre bukva találták meg.

Borszék.
Ha Székelyföldem jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyog«) világ vau,
Megejt blues vizű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, vényigés világ vau.
Melynek lángborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar uéplélek ősereje tör fel . . .

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral : 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Közgyűlés. A szekszánl—bátai ártnen- 

tesitő és belvizszabályozó társulat október 
ti-án d. e. 10 órakor a Szegzárdi Takarék- 
pénztár nagytermében évi rendes közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal : 1. .Jegy­
zőkönyv hitelesítésére két ártéri képviselő 
kiküldése. 2. Az 1 Ui)7 évi költségelőirány­
zat tervezetének tárgyalása és megállapítása. 
3. Jelentés a társulat pénztári állásáról. 4. 
Esetleges indítványok.

Választmányi illés. A szekszárdi rab- 
segélyző egylet választmánya tegnap délután 
3 órakor Hazslinszky Géza elnöklésével 
ülést tartott, a melyen több segélyt folyó­
sítottak.

MULATSÁGOK.

Szüreti mulatság. A szekszárdi katb. 
olvasókör f. hó 23-án szüreti mulatságot tar­
tott. A szép számmal egybegyült közönség 
Vincze Imre kisbiró és Taksonyi János 
hegybíró, a kör derék szavalójának és mű­
kedvelőjének humoros hirdetésén és szüreti 
megnyitóján kedélyesei: mulatott. A csinosan 
öltözött csőszük és csősznők éneke is köz­
tetszésben részesült.

GAZDASAC.

Gazdasági egyesületi gyűlés.

ig-
egyesületi

Vármegyénk gazdasági egyesületének 
igazgató választmánya e hó 27-dikén délelőtt, 
a vármegyei székház kis tanácstermében, 
élénken látogatott gyűlést tartott. Jelen vol­
tak : Jeszenszky Andor egyesületi elnök, 
Altdor/fer Li pót, Bakai/ Dezső, Bariul 
Béla, Blascsok Gyula, I)őry Pál, Keleesényi 
Amhró, Kollmann Gyula, Leopold Sándor, 
Bérezel Dezső, Belezel József, Sit/ora La­
jos, Simonlsits Elemér, gróf Széchenyi Do­
mokos, gróf Széchenyi Sándor, Szlanko- 
oéinszky János, Wiltzek Sándor Sándor ' 
vál. tagok és Molnár József 
titkár.

A gyűlés lm tárgysorozatából a követ­
kező közérdekű mozzanatokról van módunk­
ban beszámolni:

1. A vármegyei törvényhatósági bizottsá­
gunk legutóbbi közgyűlésén felolvasott alis­
pán! időszaki jelentésnek a kivándorlás 
ügyével foglalkozó részében felvetett azon 
eszme nyomán, vájjon nem volna-e lehetséges 
mezőgazdasági ipartelepeknek szövetkezeti 
alapon való létesítésével akadályokat gördí­
tem a kivándorlás mindkinkább növekedő 
áramlata elét elhatározta a gazdasági egye- 
sület, hogy a kérdést beható tanulmányozás 
tárgyává teszi : ebből a őzéiből az igazgató 
választmány bizottságot delegált, amelybe 
Bartal Béla, Bezerédj Pál, Leopold Sándor, 
Perezel József, Széchenyi Domokos gróf és 
Wiltzek Sándor egyesületi tagokat választotta 
l e, az egyesület elnökét és titkárját pedig

megbízta, hogy a bizottság működésében hiva­
talból vegyenek részt.

2. Ugyanezen bizottságot bízta meg az 
igazgató választmány azzal is, hogy terveze­
tet dolgozzon ki arra: milyen intézkedések 
volnának teendők a gazdasági háziiparnak 
abból az érdekből kívánatos füllenditése körül, 
hogy a kis emberek keresel képessége fo- 
kozlassék :

3. Az érdekelt gazdatiszteket figyel­
mezteti az igazgató választmány, hogy az 
oklevéllel nem rendelkezők számára a föld- 
mivelésügyi m, kir. miniszter még egy »t/ar- 
daliszti gyakorlati vizsgál« engedélyezett, 
amelyért legkésőbb 19l)ii október 31-ig, a 
debreczeni gazdasági akadémia igazgatósá­
gánál lehet folyamodni. Az egy koronás lié- 
lyeggel felszerelt folyamodványhoz csatolni 
kell : a) az előképzettséget igazoló iskolai 
bizonyítványt, b) a gyakorlati működést iga­
zoló bizonyítványt.

4 A mezőgazga.ságról és mezórendór- 
ségről szóló 1894. évi XII. t.-ez.-nek a biki­
ni Ívelés ügyi miniszter részéről kezdeménye­
zett revíziója ügyében megbízta az ig. vál. 
az egyesület elnökségét, hogy részint a vár­
megye alispánja utján, részint a saját hatás­
körében szerezze be az adatokat arra vonat­
kozólag, hogy minő tapasztalatok vannak 
ezen törvény eddigi végrehajtása körül és 
minő szempontok lennének figyelembe veen­
dők a revíziónál: az egyesület titkárját pe­
dig utasította, hogy az összegyüjtéridő ada 
tok alapján részletes és indokolt javaslatot 
terjesszen a választmány elé“.

Az OM(i E megkeresése folytéin ki­
mondotta az ig. vál., liugv a gazdasági egye­
sület titkárja csakis olyan okleveles gazda­
tiszt lehet, aki már a gyakorlat terén is 
működött.

Megbízta egyúttal az elnökséget, hogy 
az egyesület alapszabályainak ilyen értelem­
ben eszközlendő kiegészítése iránt annak 
idején tegyen előterjesztést a közgyűlésnek.

6. A A mezőgazdasági érdekképviselet 
szervezése iránt megindított országos mozga­
lomhoz való csatlakozást — Bartal Bélának szé­
les alapokon megindokolt javaslatához képest_
kimondotta az igazgató választmány és a 
szervezet létesítésénél kívánatosnak tartja, 
hogy aj a szervezkedés a kényszer társulás 
elvének alapján történjék, a föld-terület ará­
nyában, b) az érdekképviseleti szervezet 
költségeinek viselésébe ne csak a földbirtok, 
hanem az abból táplálkozó gazdasági ipar- 
vállalatok is vonassanak bele, c) a szervez

KÖZÉRDEK

kedés több vármegyére kiterjedő kerületen­
ként történjék, de a vármegyei gazdasági 
egyesületek számára biztosíttassák az a jog, 
hogy igazgató választmányuk tagjai sorából 
a kerületi gazdasági kamara tagjai közé 
megbatározott létszámban tagot küldliessenek, 
d) a gazdasági kamarák elnökei hivatalból 
tagjai legyenek a főrendiháznak.

7. A gazdák biztositó szövetkezetének 
érdekképviseletét Tolna vármegyére vonatko­
zólag elvállalta a gazd. egyesület és megbízta 
az elnökséget, hogy az ebből eredő viszonyt 
a szövetkezet iigazgatóságával rendezze.

190tí. szeptember 29.
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Árverési hirdetmény.
Alul rótt bírósági végrehajtó az. 1 SSI. évi 

LX. t.-cz. ing. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a gyón ki kir. járásbíróság 190S évi V. 
290 1 számú végzése következtében dr. Stadler J. 
ügyvéd áltat képviselt, Schlesinger Adolf és Ig- 
íiácz bpesti lakos javára, Cziffray Ödön esibráki 
lakos «dien 1600 kor. — fill, s jár. erejéig 1906 évi 
aug. lm 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- es felülfoglalt és 1876 kor. — fillérre 
becsült következő ingóságok, u. ni. : gabona nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a gyönki kir. jbiróság 1906 
évi V. 290 2 számú végzése folytán 1600 kor. — 
fill, tőkekövetelés, ennek 1906 évi junius hó 20-ik 
napjától járó lio/c kamatai, 1 u°/0 váltódíj és eddig 
összesen 113 kor. 20 fillérben biróilag már meg- 
állapi.ott költségek erejéig, Csibrákon alperes la­
kásán leendő megtartására 1906 évi október 
hó l-sö napjának d. u. I órája batár­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881, évi LX. t.-cz. 107. és 
108-ik §-a értelmében készpénzfizetés mellet, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

A (.ennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX t.-cz. 102-ik í-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Gyünkön, 1906 évi szeptember hó ls-ik 
napján.

Laki László,
kir. bír. végrehajtó.

Az Aranka 
créme

A legnagyobbat

hogy az már kendőzés 
t nőknél, hogy akár a 
levegőtől, vagy szak- 
arezon vagy a kézen 
liámlik, vagy pürsené- 
szóval elveszti eredeti 
csúf, öreges kinézést

■ IBI ■
I------------- 1 I------------- í

Etry tégely Vianka eréme 
ára 1 kor.

Egy darab V ranka-szappan 
ára 70 1111.

Kapható :

HEGEDŰS BÉLA
»Magy ar Ko rúnához« 

eiinzet t gy égy szert á rá ha n

Kalocsán.

vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, Int valaki bőrápolási szempontból valamely 
arc-eremet és szappant basznál, 
volna. Mert az tény, különösen 
konyha gőzétől, akár az éles 
szerűden mosédástól a bőr az 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy 
ses, vagy a zsírosságtól tény es, 
iideségét, bársonyos simaságát, 
kölcsönöz.

Igen sokan több kevesebb ered mén vnyel igyekez­
tek a bajon segíteni. En, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosm éti kával, áttanulmán voztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert es mindegyikből, amit 
jónak találtain, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj créuie-massát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos liatásálian, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesei.

Ez az Apanka-cpéme.
Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­

géddé, fehérré, bársony simaságává, tisztává, üdévé es 
frissé teszi. \ édi a bőrt napsütés, napégés, szél tu vás,
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden 
kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem tc<zi a bőrt zsíros tapintatává, 
fénylővé, s ezért nappal v.igv bármiféle világításnál 
arezpor helyett használható.

Aránk*« szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.
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Hazafiak!
Segítsétek elő a hazai kivitelt. Ilirsch- 

fcltl Antal első magyar ludim'ijklviteli 
üzlete (jialgóezon és Mécsben II. Haititrasse
7 minden mennyiségben vesz 1. minőségű 
friss ludmájat lulónkint 4 koronáért. 2—‘2

Fischl Lajos bútor- és 
épület-asz-l 

talos, a ,,Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

O O
A legújabb felvételű helyi

Kiadó gargon lakás.
Egy csinosan bútorozott, külön 

bejáratú tágas gare on szoba a tiszt­
viselő telepen október hó 1 -tői kiadó. 
Értekezni lehet a ház tulajdonosával
Schneider Jánossal.

Ház plmtáK
Szekszárd város főutezáján (Budai- 

utcza) 1058. sz. alatti öt szoba és illeg­
te'elő mellékhelyiségekből álló, villany­
világítással berendezett, teljesen jó­
karban álló lián kedvező feltételek 
mellett szabad kézből eladó.

Tudakozódni lehet özv. Vinkovits 
Vinczéné háztulajdonosnál. g_;>

MOIJZES1 karoly

Üzlet áthelyezés.
A nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, hogy

C7mü0 7_n7lotßmflt
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a Széchenyi-utczai Martin-féle házba
helyeztem át.

Midőn a nagyrabecsült közönség­
nek eddigi támogatásáért köszönetét 
mondok, kérem továbbra is b. párt­
fogását.

Kiváló tisztelettel

l—ti Moizes Károly.

>\
a legszebb kivitelben, nagy 
választékban darabonként
6 fillérért kaphatók

Báter János könyvkereskedésében 
Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Viszontelárusilóknak jutányos árban.

Tűzifa és szén eladás.
Van szerencsém a tisztelt közön­

ségnek tudomására adni, hogy telepe­
men amerikai rendszerű f airbanks-féle 
benzinmotort állítottam fel, melylyel 
a legjobb minőségű száraz

kemény tűzifát
felvágom s 10 kilótól kezdve 2 kor. 
80 fillérért métermázsánkénti súlyban 
árusítom.

Továbbá mindennemű bel- és kül­
földi hasáb és dorong tüzita, valamint 
Szén a legjutányosabb áron beszerez­
hető telepemen.

Kívánatra a fát saját kocsimon 
házhoz szállítom.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és széukercskeüö

a szekszárdi vasúti indoházzal szemben,
saját házában. 6—fi

Egy jó házból való fin

tanulónak
azonnal felvétetik

Báter János
könyv- és papirkereskedésében.

főbb éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmat 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, CSUzt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógyhatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti : Remetey Dezső gyógyszerész, Türke vén.

Tolnamegyei főéi árusító :

Kiss Pál fűszer kereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. Gyógyszerész es kereskedő urak mint ismét- 

eladok árengedményben részesülnek.
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borsajtók, szőlőzuzók, szecskavágók, kon- J{ 
koly választók, répavágók, morzsolok, ekék y 

ós minden egyéb gazdasági gépek f|

legolcsóbban, részletfizetésre is, kezesség mellett kaphatók jj

Smüller testvérek!
fii
Ifi műgépészek 9-10
fii
U] varrógép, kerékpár és gazdá­
in sági gépek raktárában
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BÁTER JÁNOS
könyv-, papír- és írószer-kereskedése 

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
□ Ü
__ A legfinomabb magyar gyárt- —

mánvu

olajfestékek, ecsetek,
legjobb minőségű festővászon 
s mindennemű festészeti
czikkek, a festőművé­
szet remekei paspartouk- 
ban, nagy választékban a leg- 
j Hiányosabb áron kaphatók.

Festömintákat kikölcsönözünk

760 szám 
1906.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 18S1. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1906 évi 
74004. és 7390. sz végzése következtében dr. Vermes 
Károly és dr Spieler Jenő ügyvéd állal képviselt, 
Schvarz Ferencz és Fülöp, ugv Fisehi és Rosen­
berg ezég javára, Weltmann H. ellen 933 kor. 
S3 fill, és 1159 kor. s jár. erejéig 1906 évi augusz­
tus hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1717 kor. 26 fillérre becsült bolti 
felszerelés és áruezikkek, úgy szobabútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverésen eh dalnak.

Mely árverének a szekszárdi kir. jbirósag 
V. 1. 317/3. 19,-6 számú végzése folytán 2092 kor 
83 fill, tőkekövetelés, ennek a végzések szerint 
járó 6% kamatai és eddig összesen 187) kor. 50 
fillérben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Tolnán, alperes lakásán és üzletében leendő 
eszközlésére 1906. évi október hó 3-ik 
napjának délelőtti 9 órája batáridőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107 és 10s. tj-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni

Kelt Szekszárdon, 1906 szept. 15.

Mányoky,
kir. bírósági végrehajtó

DEBI1UY IMRE
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Állandó nagy raktárt tart legújabb 
szerkezetű

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet lóheremag részére; továbbá

szecskavágó,
répavágó. kukoricza-morzsoló, daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzokban. 

A raktár bármikor megtekinthető'
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 13-26

n

Ld

Mit igyunk ?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI borvizet
amely a legegészségesebb és legkellemesebb iiditó' ital 
talán az egész világon !

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű víz, amely kivívta ti külföld ham it bit at is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagy közönség az értéktelenebb, 
de olcsó kitt torrá sok vizét kapkodta, vasry pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, 

ihatja ur, szegény !
Egyedüli föelárusitó vidékünkön 10-

Kiss Pál paksi fUszerkereskedö.
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
14 10 literes palaezk 1 literes palaezk

4(1 fillér.
1 2 literes palaezk

RÓ fi 11 ér.4S Iliiéi
A régi áraknál majdnem fölényével olcsóbb !

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaezkokat az elárusítók visszavásárolják!

Szekszárdi tóé ind ás: Ferdinand Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S es Társa, Dunaszentgyörgyön Kámán Dániel. 
Dunatóldváron Schwendtner Ferencz, 1 addon özv. Ékes 
Edéné. Gyünkön Weil Ádám, Bombádon Érmei Adoif és 

Novotny Rezső iiiszerkereskedőknél.

BATER JANOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

M

Ll

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m. : számlákat, körleveleket, müveket, 

falragaszokat

és minden e szakba vágó munkát a bgj Hiányosabb árban.

Varrógépek!
Az eredeti ^AFRANA“ varró- és müliimző gépek ti jelenkor 

legtökéletesebb varró- és műhimzó gépei. — Kredeti

Wettina, karikahajós, Central-Bobbin és Singer
családi varrógépekből állandó nagy raktárt tartunk.

10 évi kezesség. Eladás kedvező részi el lize lésre is.
Használt varrógépeket becserélünk. Varrógép javításokat kezesség 

mellett elvállalunk.

Nagy raktár varrógép alkatrészek és kellékekből.

MÖLLER TESTVÉREK
műgépészek

varrógép, kerékpár és gazdasági gépek nagy- 
raktára és javító műhelye 13—13

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

Szekazárd, 1906. Nyomatott Hátér János könyvnyomdájában


